公交车年"吞"20万假币残币

这些钱币处理成了难题,市民应文明乘车诚信投币

本报9月26日讯(记者 邵 公交无人售票是一个城 市文明的象征,但同时也考验 了市民的诚信。然而,随着滨 州公交车、路线以及客流量的 逐渐增多,公交车投币箱也成 了假币、残币的"重灾区"。据 统计,滨州公交公司每年平均 收到假币残币近20万,除了蒙 受巨大损失之外,如何销毁也 是个大难题。

26日,记者来到滨州市公 交公司点钞室,李金柱主任告 诉记者,公交公司平均每月收 到假币残币金额达1到2万,计 算下来每年大约收到假币残 币近20万。10点左右,记者看 到,点钞室的8个职员正在数 钱、扎把、挑出残币假币。从早 上8点到10点近两个小时,-位员工已数出近30张1元残币 和10多张5角残币。

李金柱指了指柜顶上三 个满满的麻袋说,这些都是近 几个月来收到的假币残币。说 着,他从门后拖出近半麻袋的 假币残币,"这是这个月十多 天收到的。"记者发现,残币以 1元和5角居多,假币有儿童玩 具折纸币、冥币、七彩花硬币 等。一张5元的儿童折纸币与 真币十分相似,只是在纸币右 下角多了"样品"两个字。"很 多假币与真币很像,不仔细看 根本无法识别,司机在工作中 又没太多功夫去辨别。还有些 乘客为了省钱将完整的一元 钱撕成两半当两次用,乘客将 一半一元卷起投入,司机是很 难察觉出来的。

为了减少收到假币残币 的数量,公交公司之前一度提 倡过将纸币展开投放,但司机

原价: 3399元

砍价后:???



公交公司工作人员向记者展示假币、残币。 本报记者 邵芳 摄

提醒乘客时,总会有个别乘客 表示不满,有的甚至觉得受到 了侮辱。李金柱告诉记者,曾 经1路车的公交司机因让乘客 展开卷曲的纸币,就遭到了这 位乘客两个女儿和女婿的殴 打,此后司机提醒乘客的次数 也变少了。"在公交公司提升 服务的同时,也需要乘客的理 解和配合。"李金柱无奈地说。

李金柱说,这些工人每天 除了数钱扎把之外,还要将破

原价: 4999元

砍价后:???

地址: 黄河五路渤海八路三联家电

损不厉害的残币进行粘合,光 粘合就需要花费很长时间,现 在并没有相关规定如何处理 这些残币假币。以前,公交公 司曾经联系银行要求兑换残 币,可一直没得到银行正面的 回应,直到最近,农业银行开 始回收较完整的残币,上周收 走了5000元,但仍有大量假币 残币无法处理。

目前,公交公司正努力宣 传IC卡服务,通过各种优惠措 施,希望引导广大市民向刷卡 时代过度,并于每年的9月22 日无车日当天举办充值赠卡 活动。公交公司希望通过各种 优惠让市民放心地使用IC卡, 同时减少假币残币的数量。 "刷卡的市民越来越多,假币 残币的数量正在逐渐减少,但 依然还有部分市民不自觉。在 此我想呼吁一下,希望大家能 够文明乘车、诚信投币,杜绝 假币残币投放。"李金柱说。

原价: 7999元

砍价后:???

电话: 3221310 18769657567

铁片进眼中 生锈致感染

本报9月26日讯(记者 张牟 幸子) 26日上午,市民刘女士因 为眼中有异物到滨州市人民医院 就诊,医生检查发现,因为异物在 眼内时间久了竟导致生锈引起眼 部感染。对此,医生建议,如果眼 内进了金属类的东西应及时就 诊,以免生锈感染

26日上午,市民刘女士来到市 人民医院眼科就诊。据了解,刘女 士五天前眼睛里进了一个铁片,先 去小门诊治疗了一下,但是没有弄 出来,后来去市区一家民营医院把 眼睛里的铁片取出来。但是过了两 天,刘女士仍感觉眼睛很不舒服, 来医院就诊才知道是铁片在眼睛 内生锈了,铁锈在眼中没有取出, 还引起了眼部感染和肿胀。

滨州市人民医院眼科主治医师 孙晓波表示,眼角膜氧气含量高,铁 质的东西进入眼睛后2-3小时就会 开始氧化,然后生锈引起角膜发炎, "她三天后才把铁片取出来,肯定会 生锈,所以会持续感觉不舒服。"据 了解,眼内落入金属类异物的患者 大多都有生锈感染现象。

孙晓波介绍,大多数异物进 入人眼后,在眼皮内的一个凹槽 里不动,但是人们会感觉一会在 这边一会在那边,这是因为眼球 转动的原因。孙晓波表示,如果眼 睛内进入金属类异物,应在2-3 小时内取出,或是立即来医院就 诊,"如果时间长生锈了,取出来 后还要治疗一段时间眼睛才能恢 复,所以尽早治疗最好。"

原价: 7999元

砍价后:???



原价: 7599元

砍价后:???